

## ନୀରଜଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ

ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ଥ୍ରୋୟର ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଡାଇମଣ୍ଡ ଲିଗ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୨ ୦୪

## କାର୍ତ୍ତିକୀଙ୍କୁ ଏନ୍‌ଭାଇରନମେଣ୍ଟାଲ ଆଡ୍ୱାର୍ଟି

ଭାରତୀୟ ବୃତ୍ତଚିତ୍ର କ୍ଷୁଦ୍ର ଫିଲ୍ମ '୧ ଏଲିଫାଣ୍ଟ ହିସ୍‌ଟରୀ'ର ପ୍ରଯୋଜନା କାର୍ତ୍ତିକା ଗୋଦାୟାଲଭେସ୍ ମିଲିଟି ଏନ୍‌ଭାଇରନମେଣ୍ଟାଲ ଆଡ୍ୱାର୍ଟି।



ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ କାଳିଦାସର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ କନ୍ୟା ଅବସରରେ ଧରତ୍ରୀ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ବିନମ୍ର ପ୍ରଣାମ।

### ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

### କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା

### ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ପିଏମ୍-କିଷାନ ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀମାନେ ବର୍ଷକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା କେବଳ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ରୁହେଁ, ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ମଧ୍ୟ।  
-ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

### ମନୁଷ୍ୟକୃତ ତ୍ରୁଟିରୁ ବାହାନା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚା ପୃଷ୍ଠା-୩



ପୁରୀ: ଶନିବାର ବଡ଼ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ରଙ୍କୁ ନାମଦ୍ରବ୍ୟ ବିକେ କରାଯାଇଛି। (ଫଟୋ-ଯଶେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି) (ଅଧିକ ଫଟୋ ଓ ରିପୋର୍ଟ: ପୃଷ୍ଠା-୧୦)

# ବିପଦ ଭାଜିଲାଣି ଡେଙ୍ଗୁ

ବର୍ଷା ଦିନେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ସହ ପାଣି ଜମି ରହୁଥିବାରୁ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଠିକ୍ ଭାବେ ଆବର୍ଜନା ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଡେଙ୍ଗୁ କାୟା ମୋଲାଇଲାଣି। ଏବେ ରାଜ୍ୟରେ ୧୭୫ଜଣ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରୁ କେବଳ ୯୩ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ସବୁରୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ କଥା ହେଉଛି ସ୍ୱାର୍ଥ ସିଟିର ମାନବତା ପାଇଥିବା ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୯୨ଜଣ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଗଲେ, ଡେଙ୍ଗୁ ଅଣାୟତ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଲେଣି।

### ରାଜ୍ୟରେ ୧୭୫ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ



- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୯୨ଜଣ
- ହସିଙ୍ଗାଲରେ ମାଗଣା ଚେଷ୍ଟିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ସର୍ତ୍ତତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏସ୍‌ପିଏ ଜାରି

ଗତବର୍ଷ ଜୁନ ଶେଷସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୧୨୨ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ଡେଙ୍ଗୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂକ୍ରମଣରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିଲା। ଏଥର ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିତି ସମାନ ରହିଛି। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ବହୁଥିବା ସଂକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କିତ ନ ହେବାକୁ ଜନସାଧାରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପୂର୍ବବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚଳିତ ବର୍ଷ ସ୍ଥିତି ଭଲ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁଲାଇ, ଅଗଷ୍ଟ ବେଳକୁ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଓ ଡେଙ୍ଗୁର ପାରୁଦ୍ଧାବ ବଢ଼ିଥାଏ। ଗତବର୍ଷ ଏହି ସମୟରେ ୫୫ଜଣ ୪୫୫-୯୫୫-୪

## ବସ୍ରେ ନିଆଁ, ଜଳିଗଲେ ୨୬ ଯାତ୍ରୀ



**ବୁଲଧନା, ୧୧୭**  
ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗପୁରରୁ ପୁଣେ ଯାଉଥିବା ବିଦର୍ଭ ଟ୍ରାଭେଲର ଏକ ବସ୍ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ବୁଲଧନାସ୍ଥିତ ସମୃଦ୍ଧି ମହାମାରୀ ସ୍ୱଳ୍ପପ୍ରେସ୍‌ଫେରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଜଳିଯିବାରୁ ୩୩ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୨୬ ଯାତ୍ରୀ ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ୭ଜଣ ବୁଲଧନାସ୍ଥିତ ଆହତ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ବସ୍ରେ ୩୩ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ରାତି ୧୨:୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଏହା ଏକ ଲୁହା ଖୁଣ୍ଟକୁ ଧକ୍କାଦେଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିବାରୁ ଡିଜେଲ ଟାଙ୍କିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଟାଙ୍କିର ଫାଟିବାରୁ ବସ୍ ଖୁଣ୍ଟକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ବୋଲି ଡ୍ରାଇଭର କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣା ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଯାତ୍ରୀ ଶୋଇଥିଲେ। ବସ୍‌ଟି ଡୋର

## ଜୁଲାଇ ୨୦ରୁ ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟର ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୭**  
ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟର ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଜୁଲାଇ ୨୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶନିବାର ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଧିବେଶନ ସମୟରେ ଫକ୍‌ସ୍‌ପ୍ରଦ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସଂସଦୀୟ ସୂତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ, ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟର ପୂରୁଣା ବିଲ୍‌ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଏବଂ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ଏହାକୁ ନୂଆ ବିଲ୍‌କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ। ଏହି ବିଲ୍‌କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମେ' ୨୮ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅଧିବେଶନରେ ମୋଟ ୧୭ଟି ସିଟିଂ ରହିବ। ଏଡ଼ିଏ ସରକାର ଏକକ ଦେଖିଦି ସଂହିତା (ୟୁସିସି) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଲାଗି ବିଲ୍ ଆଣିବେ। ନିକଟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଡୋପାଲର ଏକ ରାଲିରେ ଯୁସିସି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କହିବା ପରେ ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସରକାରଙ୍କ ଧୂବାକରଣ କୌଶଳ ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳ ସରକାର(ସିଂଗେଧନ) ଅଧିବେଶନ ପରିବର୍ତ୍ତେ ସରକାର ବିଲ୍ ଆଣିପାରିବେ। **ଫୁଲ୍‌ପୃଷ୍ଠା-୪**

## ବିନା ଚକରେ ଚାଲୁଛି କାର୍

**ରୋମ୍, ୧୧୭**  
ଗାଡ଼ି ତିଆରିଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଡିଭାଇସ୍ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚେକ୍‌ନୋଲୋଜିର ବଡ଼ ଅବଦାନ ରହିଛି। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଅଗୋପୋବାଇଲ କମ୍ପାନୀ ଏବେ ଉଚ୍ଚତ ଖାନକୌଶଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଆଡ୍‌ଭାନ୍ସଡ ଓ ନୂଆ ପ୍ରଣାଳୀର କାର, ବାଇକ୍ ତିଆରି କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଏମିତି କିଛି କାର୍ ରହିଛି, ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଛାଇଯାଇଥିବା ଏହି କାର୍‌ରେ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଡୋର୍ ନାହିଁ କି ଟାୟାର ନାହିଁ। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ କାର୍‌ଟି ଅବାଧରେ ଅନ୍ୟ କାର୍ ଭଳି ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଛି। ଯଦି ଏହି ନିଟା କାର୍‌ରେ କାହାରିକୁ ବସିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ କାର୍‌କୁ ଦେଖି ଅନେକଙ୍କ ମନରେ କୌତୂହଳ ଜାତ ହେଉଛି। କାରାମାଗେଡୋର୍ ନାମକ ଯୁଗ୍ମାତ୍ମକ ଟ୍ୟାକୋଲରେ ଏହାର ଭିତ୍ତି ଶେୟାର କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ କେବଳ ବୋନେଟ୍ ଓ ଫ୍ରେଣ୍ଡୋ ସେଡ୍‌ସ ରହିଛି। ଇଟାଲୀର କେଡେକ୍‌ସ ଅଗୋପୋବାଇଲ୍ **ଫୁଲ୍‌ପୃଷ୍ଠା-୪**

### PATANJALI®

## କେମିକାଲ୍‌କୁ ନା କୁହନ୍ତୁ ପ୍ରାକୃତିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଏବଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପତଞ୍ଜଳି ବାଛନ୍ତୁ

ହଳଦୀ, ଚନ୍ଦନ, ଏଲୋଭେରା, ନୀମ, ଗୋଲାପ ଏବଂ **80% ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାଦାନରେ ନିର୍ମିତ ପତଞ୍ଜଳି ହର୍ବାଲ ବାଥ୍ ସୋପ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ**

**ପତଞ୍ଜଳି ଫେସ୍‌ୱାଶ୍ ରେଞ୍ଜ**  
କ୍ଷତିକାରକ କେମିକାଲ୍‌ସ୍ ମୁକ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ଜଡ଼ିବୁଟିରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚର୍ମ ସମସ୍ୟାରେ ଉପାଦେୟ ସବୁ ପ୍ରକାର ଚର୍ମ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ

Shop Online- [www.patanjaliayurved.net](http://www.patanjaliayurved.net) | Customer Care Number - 18001804108  
Email ID - [feedback@patanjaliayurved.org](mailto:feedback@patanjaliayurved.org) | Website - [www.patanjaliayurved.org](http://www.patanjaliayurved.org)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

କେନିଆ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୫୧ ମୃତ

ନାଇରୋବି, ୧୨: କେନିଆରେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୫୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୩୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ କେତେକ ଗାଡ଼ି ଓ ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଲୋକ୍ଷାଧିକାର ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେତେବେଳେ ଆଉ କେତେକଗଣ ରହିଯାଇଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକଳ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିଥିବାରୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା କେନିଆ ରେଡକ୍ରସ ସୋସାଇଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ପ୍ରତି କୃଷକଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ମିଳୁଛି: ମୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨: କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରତିବର୍ଷ କୃଷି ସେକ୍ଟର ପାଇଁ ୬.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେଉଛନ୍ତି। ପ୍ରତି କୃଷକ ବର୍ଷକୁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଭ ପାରିବେ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶନିବାର କହିଛନ୍ତି। ଏହା କେବଳ ପ୍ରତିକୃତି ନୁହେଁ, 'ମୋଦି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି' ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ୧୭ତମ ଭାରତୀୟ ସମବାୟ କଂଗ୍ରେସରେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରି କହିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଦେଉଥିବା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ଆକ୍ଷେପ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସାର ସର୍ବସିଦ୍ଧି, ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ କ୍ରୟ, ପିଏମ୍-କିଶନ ଆଦି ଯୋଜନାରୁ ଟାଣା ପାରୁଥିବା ଲାଭ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଥିଲେ।

ବିକ୍ଷୋଭକାରୀଙ୍କୁ ପୋଲିସର ଲାଠି

ପାଟନା, ୧୨ (ପି.ଟି.)

ବିହାର: ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁତ୍ତିରେ ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁମତିର ପ୍ରତିବାଦ



ପାଟନାରେ ଆନ୍ଦୋଳନରତ ନିୟୁତ୍ତି ଆଶାୟୀଙ୍କ ଉପରେ ପୋଲିସର ଲାଠିଚାଳନା। ଅପରାଧୀ ଭଳି ସେମାନଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଛି। ସରକାର ଓ ପୋଲିସକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନାହିଁ ବୋଲି ନିୟୁତ୍ତି ଆଶାୟୀ ପୂଜା ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶିକ୍ଷକ ନିୟୁତ୍ତିରେ ରାଜ୍ୟ ବାସିନ୍ଦା ନୀତି ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ନୀତୀଶ କୁମାର ସରକାର ନିକଟରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଭାଜପା ସମେତ

ସହମତି ବନ୍ଧସ ୧୨କୁ ହ୍ରାସ କରାଯାଉ

ପଞ୍ଚିକାମାନଙ୍କ ସହମତି ବନ୍ଧସ ୧୨ ବର୍ଷକୁ ହ୍ରାସ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଗ୍ଲାନ୍ସର ବେଞ୍ଚ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପଞ୍ଚିକାମାନଙ୍କ ସହମତି ବନ୍ଧସ ୧୮ ବର୍ଷ ରଖାଯାଇଥିବାରୁ କିଶୋରମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ହେବା ସହ ସାମାଜିକ ଶୁଖିଲା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୦ରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଏକାଧିକ ଥର ବଳାଙ୍ଗୁଳ କରି ଗର୍ଭବତୀ କରିଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏତଲାକୁ ଅବାଲତ ଖାରଜ କରିଦେବା ସହ ଉପରୋକ୍ତ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ମୁକ୍ତେନରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣ ବିରୋଧରେ ମୁକ୍ତେନର ଲଢ଼େଇକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଶନିବାର ସ୍ୱେଚ୍ଛା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପେଡ୍ରୋ ସାନ୍ଚେଜ୍ କିଭରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଏହି ଲଢ଼େଇ ଯେତେବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ମାଡ୍ରିଡ଼ ଓ ସ୍ପାଗ୍ନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହଯୋଗ ମୁକ୍ତେନ ସହ ସେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ ବୋଲି ପେଡ୍ରୋ କହିଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତେନ ପାଇଁ ମେଞ୍ଚେର ପେଡ୍ରୋ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତେନ ପାଇଁ ମେଞ୍ଚେର ପେଡ୍ରୋ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗ୍ରେଗୋରିଓ ମାର୍ଟିନେସ୍ କେଲେନସ୍କିଙ୍କୁ ଭେଟିବା ସହ ଅପରାହ୍ଣରେ ମିଳିତ ଖବରଦାତା



ପେଡ୍ରୋ ସାନ୍ଚେଜ୍



କମ୍ପାନର ଗନ୍ତରଫ୍ଟାଲ ଜିଲାର ବାଲତଲଠାରେ ଅପରନାଥ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ସୁରକ୍ଷା ଯତ୍ନ ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି। ୨୨ ଦିନିଆ ପବିତ୍ର ଅପରନାଥ ଯାତ୍ରା ଶନିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ପାକିସ୍ତାନ ଜେଲରେ ୩୦୮ ଭାରତୀୟ

ପାକ୍ ଜେଲରେ ୩୦୮ ଭାରତୀୟ ବନ୍ଦୀ ଥିବା ଶନିବାର ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସୂଚନା ଭାରତକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ୨୬୬ ମହାକର୍ମୀ ଥିବା ବହିର୍ବ୍ୟାପାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ଜେଲରେ ମୋଟ ୪୧୭ ଜଣ ପାକିସ୍ତାନୀ ବନ୍ଦୀ ଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୪୩ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଏବଂ ୭୪ ଜଣ ମାଛଧରାଳି। ତେବେ ଯେଉଁ ବନ୍ଦୀଙ୍କର ଦଣ୍ଡ ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଯାଉଛି ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଦେଶକୁ ପଠାଇ ଦେବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଆଜାଦଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ୪ ଗିରଫ

ପାଇଁ ହରିୟାଣା ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପୋଲିସର ମିଳିତ ଅପରେଶନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଗତ ୨୮ରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଦେଓବନ୍ଦରେ ଆଜାଦଙ୍କ ଉପରକୁ କେତେକଗଣ ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା।

ତିଥିକୁ ୭ ଦିନ ଅନ୍ତରାଣ ସୁରକ୍ଷା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨: ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତିଥି ସତଲଘ୍ନରେ ନିୟମିତ କାମନି ଆବେଦନକୁ ରୁକ୍ଷକାର ହାଇକୋର୍ଟ ଶନିବାର ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ୨୦୦୨ ଗୋଧୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦଳା ମାମଲାରେ ନିରୀହ ଲୋକଙ୍କୁ ଫସାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣ କାଳିଆତି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ତିଥିକୁ ରୁକ୍ଷ ଅନୁସମର୍ପଣ କରିବା ପାଇଁ ଅବାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ବିରୋଧରେ ତିଥି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫଦାରୀରୁ ୭ ଦିନ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ମିଳିଛି। ଆନୁସମର୍ପଣ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ଅଧିକ ସମୟ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏ.ଏସ୍. ଓକା ଏବଂ ପି.ଜେ. ମିଶ୍ରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଥିଲେ। ତେବେ ତିଥିକୁ ସୁରକ୍ଷା

ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ବହୁଛି ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ସିଙ୍ଗାପୁର, ୧୨: ୨୦୦୦ ମସିହା ପରଠାରୁ ଗତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ସର୍ବାଧିକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟିଛି। ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଙ୍ଗଠନ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଚ୍ଡ) ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ୧୫ରୁ ୨୯ ବନ୍ଧସ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ୧୦ ବର୍ଷର ପିଲା ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ମାନସିକ ଚିନ୍ତା, ସାମାଜିକ ଚାପ ଏବଂ ଅର୍ଥାତ୍ତାହ ହୋଇଥିବା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ନିରୋଧୀ କେନ୍ଦ୍ର ସମିତିରାଜ୍ ସର୍ଫ ସିଙ୍ଗାପୁରର ତିଥି- ଏକ୍ସକ୍ଲ୍ୟୁସିଭ୍ ଗାଏପର ଚାନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱରେ ବର୍ଷକୁ ୭,୦୦,୦୦୦ ଲୋକ ଆତ୍ମହତ୍ୟାରେ ପ୍ରାଣ ହାରିଥିବା ତତ୍ତ୍ୱାବଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଦେଶରେ ମୋଟ ୪୭୬ ଜଣ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବାବେଳେ



ହାଇକୋର୍ଟରେ ନିରୀହ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ଆଶ୍ରୟ

ପୋଲିସ ବିରୋଧୀ ଦଳ : ୨୪୦୦ ଗିରଫ

କଲୁଥିବା ଗାଡ଼ି ନିକଟରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯାଇଛନ୍ତି। ପ୍ୟାରିସ, ୧୨: ସହ ବୋକାନ ବଜାର ଲୁଟ୍‌ପାଟ କରିଛନ୍ତି। ଜର୍ମାନୀରେ ପୋଲିସ ୨,୪୦୦ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲାଣି। ଚତୁର୍ଥ ରାତିରେ ୧,୩୧୧ ଜଣ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ମୃତ ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ଆଫ୍ରିକୀୟ ଛାତ୍ରଭର ନହେଲ ଏମ୍.କେ.ଶେଖରୁ ପାଇଁ ଟାଙ୍କ ପରିବାର ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଶନିବାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଉଭେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ହିନ୍ଦୀ ଦମନ ପାଇଁ ୪୫,୦୦୦

Advertisement for GIET University, Gunupur, featuring the text 'BYPASSING SO MANY INSTITUTIONS OF CITIES WHY STUDENTS LOOKING FOR HIGH QUALITY EDUCATION GO TO GIET UNIVERSITY GUNUPUR (Estd. 1997)' and a list of courses offered.

Advertisement for Career Counseling at your city, listing various cities and venues for counseling sessions on July 2nd, 2023, along with contact information for GIET University.

ସବୁ ପରିବା ଦର ଆକାଶକୁଆଁ



ମନୁଷ୍ୟକୃତ ତ୍ରୁଟିରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚା

ବାଲେଶ୍ୱର/ବାହାନଗା, ୧।୭ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ/ ଅରୁପ କୁମାର ଦାସ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଗୁଲାଇ ୨ତାରିଖ ରବିବାର ଏକ ମାସ ପୂରିବ। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨୯୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୫୫ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। କେତେଜଣ ଆହତ ଘରକୁ ଫେରିଥିବାବେଳେ ଅନେକ ଏବେ ବି ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅଛନ୍ତି।

ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଆଜି ପୂରିବ ମାସେ



ସିଆରଏସ୍ ଡେପୋଟ ରିପୋର୍ଟ ହେବନି ସାର୍ବଜନୀନ

ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ରେଳ ବିଭାଗ ଏବଂ ସିଆରଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ନିକଟରେ ସିଆରଏସ୍ ରେଳଠାରେ ବୋର୍ଡ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିଛି। ହେଲେ ସିଆରଏସ୍ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଶେଷ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିଆରଏସ୍ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟକୁ ସାର୍ବଜନୀନ ନ କରିବାକୁ ରେଳଠାରେ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୨୦୯ ଭେଟେରିନାରି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସର୍ଜନ ନିଯୁକ୍ତ

ପ୍ରାଣୀଧନ ବିକାଶରେ ୫-ଟି ପ୍ରୟୋଗ ପାଇଁ ନବନିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ପ୍ରାଣୀଧନ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୁପାନ୍ତର ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ୫-ଟି ଉପକ୍ରମ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନବନିଯୁକ୍ତ ଭେଟେରିନାରି ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସର୍ଜନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଚିକିତ୍ସକ ଭାବେ ପ୍ରାଣୀଧନର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଓ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କର ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛି। ପ୍ରାଣୀଚିକିତ୍ସା ଅର୍ଥନୀତିର ଉନ୍ନତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦର ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ।

ସହାୟତା ଦିଆଯାଉଛି। ମିଶନ ମୋଡ୍‌ରେ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦର ଚିକାକରଣ କରାଯାଉଛି। ୩,୬୦୦ ରୁଁ ଉପାଦାନ ସମ୍ପଦ, ସମ୍ପତି କଟିଆରେ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ରୁଗ୍ଣ ଚାଷୀ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ସେମାନଙ୍କ ଉପାଦାନ ବିକ୍ରୟ କରିବାକୁ ସହାୟତା ଦିଆଯାଉଛି।

ନିରବଚନ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରେ। କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତି ବର୍ଷ ବଜେଟରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଆୟ ୪ ରୁଁ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବେଆଇନ ପାର୍ଟି ବଢ଼ାଉଛି ଦୁର୍ଘଟଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଷ୍ଟ୍ରାକଡ଼ରେ ବେଆଇନ ପାର୍ଟି ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି। ଏହାକୁ ଦୂରରେ ରଖି ରାଜ୍ୟର ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ୯ ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ମିନାଲ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।

୪ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪ ହଜାର ମହାଧାନୀ ପରିବାରକୁ ୨୧.୩୪ କୋଟି ସହାୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ବିରଳ ଅଲିଭ ରିଭେଲ କଲେକ୍ଟର ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ମାଛଧରା କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ଏଥିଯୋଗୁଁ ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ପୁରୀ ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ମହାଧାନୀ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଆସିଛି।

ଅଲିଭ ରିଭେଲ କଲେକ୍ଟର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରକୁ ୧୫,୦୦୦

ଆସିଆସି ସେମାନଙ୍କ ଅଣ୍ଡାଧାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦେବା ନଦୀ ମୁହାଣ, ଧାମରା ମୁହାଣ, ରକ୍ଷିଲୁଆ ନଦୀ ମୁହାଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ନଭେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରୁ '୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ' ଓ ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବର୍ଷାଦୀରା ମାଛଧରା କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଅବସରରେ ୨ ଜଣ ମହାଧାନୀ ଗଞ୍ଜାମରୁ ଅଧିକାଂଶ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରୁ ଭକ୍ତ ଉତ୍ତମ ମାହାଳି ସେମାନଙ୍କ ମତ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, କଲେକ୍ଟର ଅଣ୍ଡା ଦେବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ମାଛ ଧରିବା ଉପରେ କଟକଣା ଥାଏ।

ହୀରାକୁଦ ତ୍ୟାଗରେ ଜଳସ୍ତର ୨ ଫୁଟ ବୃଦ୍ଧି

ସମ୍ବଲପୁର, ୧।୭(ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)

ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ ଛତିଶଗଡ଼ କଳମା ବ୍ୟାରେଜର ସମସ୍ତ ଗେଜ୍ ଖୋଲିଦେବା ଫଳରେ ହୀରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାରକୁ ଜଳ ପ୍ରବେଶ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଜଳସ୍ତର ଶୁକ୍ରବାର ରୁକ୍‌ନାରେ ୨ ଫୁଟ ବୃଦ୍ଧି ହେଇଛି।

ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିବ ୮ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଚାଷଜମି

ଖଇରା, ୧।୭(ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ଖଇରା, ଔପଦା ଓ ସୋର ବ୍ଲକ୍‌ରେ କିଛି ଅଂଶ ଚାଷଜମିକୁ ଜଳସେଚିତ କରିବାକୁ ଏବେ ଭୂତଳକଳ ପାଇପ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ହେଲେ ଠିକାଦାର ଏହାକୁ ଠିକ୍ ଜଙ୍ଗଲ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବେଣୀ ପଡ଼ିଛି।

ବିଛା ଚାଲିଛି ଭୂତଳ ପାଇପଲାଇନ



ବରେଶ୍ୱର-ଚେଳଦିଆ ରାସ୍ତାକଡ଼ ଜମିରେ ପାଇପ ବିଛା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି।

ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ପର୍ଯ୍ୟ ପଦ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ୧୮ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟର ମନ୍ଦର ଗତି ପାଇଁ ୧୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଅଧ୍ୟାପକଦିଆ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷ ଚାଷ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ପରାମ୍ପରାଗତ ଭାବେ ଚଳିତବର୍ଷ ନୟାଖଣ୍ଡ ଓ ସୁନ୍ଦରା ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ଠିକାଦାରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ରାରେ ଖଇରା, ଔପଦା, ସୋର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଚାଷୀ

ଥିରାକୁ ଜମିରୁ ଲେଉଟି ୩ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ କେଉଁଠି ୩ ଫୁଟ ଖାଲୁଆ ରହିଥିବାରୁ ଚାଷକାରୀଙ୍କର ବାଧକ ସାଜିବା ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ସେହିଭଳି ମହତାପୁର, ଗୋଲିହା, ବରେଶ୍ୱର-ମଲିହା, ଓଖାପାଖେରା-ଅଥା ଭଳି ୧୦ରୁ ଅଧିକ ମୁଖ୍ୟ ସଡ଼କ ପଥକୁ କାଟି ଚା' ତଳେ ପାଇପ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ମରାମତି କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ କାନ୍ଥୁଆ ପତ ପତ ରାସ୍ତାରେ ଯାତ୍ରା ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ହଟିଲା କିଶାଦିକା କଟକଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧।୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ଓଡ଼ିଶା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ (ମାଲିକାନା ଓ ପରିଚାଳନା) ଅଧାଦେଶ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ ପରେ ଆଇନ ବିଭାଗ ଜୁନ ୨୮ ତାରିଖରେ ଗେଜେଟ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଆକାରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ୧ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଦିନ ଧରି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ କିଶାଦିକା ଉପରେ ରହିଥିବା କଟକଣା ହଟିଯାଇଛି।

NEW RAJASTHAN Cottonfab 2023. Venue: Gate No. 3, Exhibition Ground, Unit-3 Bhubaneswar (Odisha) - 751001. From 6th June to till Continue. Timing: 11AM to 9PM. Entry & Parking FREE. Participate by: Punjab, Haryana, Uttarakhand, Uttar Pradesh, Rajasthan, Gujarat, Madhy Pradesh, Bihar, West Bengele, Andhra Pradesh, Tamilnadu, Karnatak, Telegana, Assam, Puduchery. Organised by: KAMDHENU KHADI WOOL, PANIPAT. 20% Discount. All Debit & Credit Card Accepted.



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଓଡ଼ିଆ ସବୁଜ ସାହିତ୍ୟର ମହାରଥୀ କାଳିନ୍ୟାଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏକାଧାରରେ ଥିଲେ କବି, ଗାଳ୍ପିକ, ଔପନ୍ୟାସିକ, ନାଟ୍ୟକାର ଓ ପ୍ରାବନ୍ଧିକା କାଳଜୟା ଉପନ୍ୟାସ 'ମାଟିର ମଣିଷ' ପାଇଁ ସେ ସୁବିଖ୍ୟାତା ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟକୁ ନିଜର ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଓ 'ପଦ୍ମଭୂଷଣ' ସମ୍ମାନରେ ଭୂଷିତା ଅବିଭକ୍ତ ପୁରୀ ଜିଲାର ବିଶ୍ୱନାଥପୁର ଗ୍ରାମରେ ୨ ଜୁଲାଇ ୧୯୦୧ ରେ ଜନ୍ମିତ କାଳିନ୍ୟା ଥିଲେ ଜଣେ ଉଚ୍ଚାଙ୍ଗ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ। ଏଠାରେ ତାଙ୍କ ସାହିତ୍ୟର କେତେକ ସ୍ମରଣୀୟ ପଂକ୍ତି ଉଦ୍ଧାର କରାଗଲା ତାଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜୟନ୍ତୀ ଅବକାଶରେ...।



କାଳିନ୍ୟାଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଜୀବନର, ଜ୍ଞାନର ଛଳନା କରି କହେ ଏଥି ତିଳ ବିଚଳିତ ହେବା ଅନୁଚିତ। (କବିତା 'ପୂଜନ ବ୍ୟଥା')

□ ତରୁଣ ମନ କଥା କରୁଣା ମର୍ମ ବ୍ୟଥା କହିବି କାହା ଆଗେ ଦୁଃଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପ୍ରଥା ଶୀତ ଗରାସେ ମୋର ପୁଞ୍ଜ ଶରତରେ ପୂର୍ବ ବ୍ୟାକା ପଥରେ। (କବିତା 'ଏକାକୀ ପଥରେ')

□ ନୁହଇ ଧରମ ସେ ତ ଧରମର ଚର୍ମ ଆବରଣ ବାହ୍ୟ ପରିଧାନ ଏକ, ନାହିଁ ତା'ର ଅପର କାରଣ। (କବିତା 'ପ୍ରାଚୀନ ଓ ନବୀନ')

□ ସମୟର ସାମା ବାହି, ଶତକୋଟି ଗ୍ରହ, ଉପଗ୍ରହ ଖେଳାଉଛ କୋଟି ବିଶ୍ୱ ଲୋମକୂପେ ଯେହୁ ଅହରହ ଉପହାସେ କର ଯେହୁ ମାନବର କ୍ଷୁଦ୍ର ଆବିଷ୍କାର ଜଡ଼ୁପା ହେ ଆକାଶ! ଯେନାକର ମୋର ନମସ୍କାର! (କବିତା 'ଜଡ଼-ଦର୍ଶନ')

□ ଧନ ସମ୍ପତ୍ତିରେ ସବୁ କିଣା ହୁଏ ରେ ବାପ, ପୁଣ୍ୟ କିଣା ହୁଏ ନାହିଁ। ଚଳା ଦେଇ ଚଳି କିଣି କରି ବୈକୁଣ୍ଠକୁ ଯିବାର ଉପାୟ ନାହିଁ। ପୁଣ୍ୟ କିଣେ ଖାଲି ମଣିଷ ପଣିଆରେ ବାପ! ଯେଉଁଠି ଯେତେ ମଣିଷପଣିଆ କମ୍ପତି, ସେଠି ବାପ ସେତିକି ବେଶି। (ଉପନ୍ୟାସ 'ମାଟିର ମଣିଷ')

- "କେଉଁ ନାମ ଧରି ତାଙ୍କୁ ଚୁମକୁ? ତୁମେ ଯେ ସର୍ବନାମ କେଉଁ ନାମ ଧରି ତାଙ୍କୁ ଚୁମକୁ? ତୁମେ ଯେ ସର୍ବନାମ କେଉଁ ନାମ ଧରି... ଆଲୋକ ତୁମକୁ ନପାରେ ଦେଖାଇ ଆଲୋକ ତୁମକୁ ନପାରେ ଦେଖାଇ ତୁମେ ଯେ ଦେଖାଅ ତାହାରେ ...। (ଜନାଦୃତ ଭକ୍ତି ସଙ୍ଗୀତ, ପ୍ରସ୍ତୁତ କରକ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ସିନ୍ଦୂରବିନ୍ଦୁ' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସ୍ଥାନିତ)।
- ହେ ପାଷାଣ! ମାଗୁନାହିଁ ଶମିବାକୁ ମୋ ମରମଭାର, କ୍ଷମିବାକୁ ଅପରାଧ ତୁଟିବାକୁ ବ୍ୟର୍ଥତା ଆଶାର ଲୋଡ଼ୁନାହିଁ ଲଭିବାକୁ ତବ ଅନୁଗ୍ରହେ ଧନ ମାନ ଯଶ ଖ୍ୟାତି ଅଭୟ ହୃଦୟେ, ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ମୁକ୍ତି ନାହିଁ ମାଗିବି ବଜ୍ରକୁଷ୍ମ ନାହିଁ ଭଲ ଲାଗେ ; ଏ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ଭୁବନ ମୋ' ସ୍ନେହ-ସଦନ, ଏ ଧରଣୀ ସୁଖ ମଣି।" (କବିତା 'ପୁରୀ ମନ୍ଦିର')
- "ମଣିଷ", "ମଣିଷ" ଶୁଭିଳା ଦୂରରୁ ତାକ... ଦୁନିଆର ଯେତେ ଦଳିତ ପାଡ଼ିତଯାକ କ୍ଷୟନ ସେହି ପୂଜକ ପରାସ ରେଖା ବନ୍ଧୁ ର ପଥେ ବନ୍ଧୁ ସେ ମୋର ଏକା। (କବିତା 'ଛୁଟିଟିଏ ଲୋଡ଼ା')
- "ମଣିଷ ଭିତରେ ଧାର୍ମିକ ବୋଲି ଶୁଣିଲି ଯାହାର ନାମ ବଳିଳା ବାସନା ନିକଟକୁ ଯାଇ ଦେଖିବା ପାଇଁ ତା' କାମ, ଦେଖିବା ପାଇଁ ତା ରାତି ଆଚରଣ ଖୋଲି ତା' ଧରମ ଝୁଲି ଦୁଃଖ ଆସିଲା ଚାକ୍ଷୁ ଖଣ୍ଡେ ଆଣିବାକୁ ଗଲି ତୁଲି। (କବିତା 'ଯାଦୁଘର')
- ଯାଅବାର ରଣେ ଧରଣୀବନ୍ଧୁ ପାପରାଶି ହେଉ କ୍ଷୟ ଅକ୍ଷୟ ହେଉ ପୁଣ୍ୟ ଜଗତେ ଧର୍ମର ହେଉ କ୍ଷୟ। (କବିତା 'ଗାନ୍ଧାରୀର ଆଶୀର୍ବାଦ')
- ଜୀବନ ପରେ କି ଅଛି ଆଉ ଆସିଛି କେହୁ ଦେଖୁ, ସରଗ ?- ସେ ତ ମନର ଗଢ଼ା କଥା, ଜୀବନେ ଯାହା ହଜଇ ଥରେ ମିଳଇ ଆଉ ସେ କି ବ୍ୟର୍ଥ ସିନା ପିଟିବା ଖାଲି ମଥା! (କବିତା 'ଅମର ଆଶା')
- ସବୁ ପ୍ରିୟ କୃତି ଅନୁଭୂତିମୟ ଅତୀତ କାଳ ତୋତେ ଚାହିଁ ଆଜି ପାସୋରି ଦେଲିରେ ଶିପୁଳିପାକ! (କବିତା 'ପାସୋରି ଦେଲିରେ ଶିପୁଳିପାକ')
- କବିତା ଗଢ଼େ ଏକ ବିରାଟ ସମାଜର ସବୁରି ପାଇଁ ଯହିଁ ବଖରେ ହେଲେ ଘର। ସକଳେ ଲଭିବାକୁ ପ୍ରାପ୍ୟ ବୁଧଭାତ ଯୋଗ୍ୟ ଯେତେ ଯହିଁ ବାଳକ ବାଳିକା ତ ଦୁଇଟା ଲୁଗା ଲାମା ସବୁରି ପାଇଁ ମିଳେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ବାଧା କାହାରି ନାହିଁ ତଳେ। (କବିତା 'ଆଗାମୀ')
- କେନାଲର ଆଉ ପାଖେ ଚାଳକନ ଫାଁକେ ଫାଁକେ ଧବଳିତ କାଶବନ ହସଇ ପ୍ରତିତୀର କୋକେ ରବି ଖସଇ। କେନାଲର ଦୁଇ କୂଳେ

ତାଳଗଛ ଧାଡ଼ି ମୂଳେ ଫୁଲି ଉଠେ ଗରବିତ ପାଣିରେ ! ଉଦ୍ଭିଜନ ଯତନ-ଠାଣିରେ। (କବିତା 'ଶରତ-ସନ୍ଧ୍ୟା')

□ ମଧ୍ୟାହ୍ନ କୋଳେ କଳି ଉଠେ ଯେବେ ତୁଷାର ଛୁଟାଣ-ଶିଖା ତପତ ଆଖିରେ ନାତି ଉଠୁ ଦୂରେ ବୃଷ୍ଟିର ମରାତିକା। ମଳିନ ଗୋଧୂଳି-ଲଗନେ ଉଦାସ

ମାନସ ନ ହେଉ ଭାଳି, ପରଦିନ ଭୟା-ପଥେ ଚାହିଁ ରହୁ ଆଶାର କାଗଜ କାଳି। (କବିତା 'ଜାଗ୍ରତ ଆସାତ')

□ "କ୍ଷଣିକ ଆସାତ ଆସେ କ୍ଷଣ ପରେ ଭୁଲିଯାଏ ନର, ଭାବେ ଏଥି ନାହିଁ କ୍ଷତି ନାହିଁ ଲାଭ ନାହିଁ"

# ୪୪ ଘଣ୍ଟାରେ ବୁଲିଲେ ୪୮ ରାଜ୍ୟ ରାଘବଙ୍କ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିରରେ ପରିଣାତି

ଅନେକ ଲୋକ ବୁଲିବାକୁ ବହୁତ ପସନ୍ଦ କରିଥାଆନ୍ତି। ଯେପରି କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଅଧିକ ଦୂରା ଦୂରା ଜାଗା ବୁଲିହେବ, ସେପରି ଉପାୟ ମଧ୍ୟ ବାହାର କରିଥା'ନ୍ତି। ନିକଟରେ ୨ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଏପରି କରିଛନ୍ତି। ୬ ଦିନରୁ ୬ ଟେକ୍ସିଆନ୍ଦକ ଯୋଡ଼ି ୨ ବିଦ୍ୱାଳା ବିମାନରେ ୪୪ ଘଣ୍ଟା ଭିତରେ ଆମେରିକାର ୪୮ଟି ରାଜ୍ୟ ବୁଲି ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ତେଲ୍ ୪-୩୫୦୦ କ୍ୟାପ୍ଟେନ ବେରି ବେନ୍ଦେଫଲ୍ କହିଛନ୍ତି, ସେ ୪୮ ଘଣ୍ଟାରେ ୪୮ ରାଜ୍ୟରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ସହ-ପାତ୍ର ଲାଭିବାର ଉପାୟ ରହିଥିଲା। ତେଲ୍ ୪-୩୨୧୨ ପାଇଲଟ୍ ଆରୋନା ଓଲିଗର୍ଡ ତାଙ୍କ ସହ ପାଇଲଟ୍



ଭାବରେ ଯୋଗଦେଲେ। ବେରିକ୍ ସହ ନୌସେନା କାମ କରୁଥିବା ରିପେୟାର ଟେକ୍ନିସିଆନ୍ ଥୋମାସ୍ ହିଡ଼ିଲ୍ ନେଇ ସେମାନେ ମିଶନରେ ବାହାରି ପଡ଼ିଲେ। ୨ ପାଇଲଟ୍ ବେରି, ଆରୋନା ଏବଂ ଟେକ୍ନିସିଆନ୍ ଥୋମାସ୍ ୬

ବିଦ୍ୱାଳା ୧୯୮୦ ଦିନାଂଶୁର ପିପର ସାରାଟୋଗାରେ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ବେରି ୪୭ ରାଜ୍ୟକୁ ଯିବା ପାଇଁ କମ୍ ରାସ୍ତା ଚିହ୍ନି କରିଥିଲେ। ତିନି ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ୪୪ ଘଣ୍ଟା ୭ ମିନିଟ୍ରେ ତାଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଶେଷ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ରାଜ୍ୟର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଓହ୍ଲାଇ ସେଠାରେ ବିମାନରେ ହସ୍ତାକ୍ଷର କରି ପୁଣି ବାହାରି ପଡ଼ୁଥିଲେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ। ସେମାନେ ପ୍ରଥମେ ବେରିନ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଉଡ଼ାଣ ଭରିଥିଲେ। ପୁରୀ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ବହୁତ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଆରୋନା କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କର ଏହି ଯାତ୍ରା ସବୁ ମନେରହିଲା ଭଳି ଥିଲା। ତେବେ ଫିଲ୍ମର ଏକ ସମୟରେ ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟକୁ ବହୁ ପାଖରୁ ଦେଖିଥିବା କହିଥିଲେ।

ପୁରୁଣା: ଆମ୍ଭ ଆତ୍ମା ନେତା ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏମ୍ପି ରାଘବ ଚକ୍ରା ଏବଂ ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଣାତି ଚୋପ୍ରା ଶନିବାର ଶିଖଳ ପବିତ୍ର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଯୋଡ଼ି ଅନୁତସରର ସତ୍ୟଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀହରମନ୍ଦିର ସାହେବଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍କଳ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ସାମ୍ବାଦ ଆସିଛି, ଯାହା ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବହୁତ ଭାଇଭାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପରିଣାତି ଏକ ଧଳା ଶୁଭରେ ନଜରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ରାଘବ ଏକ ଧଳା କୁର୍ତ୍ତା ପାଇଜାମା ଏବଂ ନେହେରୁ କ୍ୟାକେଟରେ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲେ। ରାଘବ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ଲେଖିଛନ୍ତି, ପରିଣାତି ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ଦିରରେ ରହିବା ଖାସ୍ କଥା। ପରିଣାତି ମଧ୍ୟ ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ଲେଖିଛନ୍ତି, ରାଘବଙ୍କ ସହ ସେ ଏଠାକୁ ଆସିବା ଖୁବ୍ ଖାସ୍ ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୧୩ ମେ'ରେ ଦୁହିଁଙ୍କ ନିର୍ବନ୍ଧ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ପରିଣାତି ୨୦୧୧ରେ ତାଙ୍କ ବଳିଭଦ୍ର କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଫିଲ୍ମ 'ଉତ୍କଳ'ରେ ଦେଖିବାକୁ ପୁରୁଣା, ମନେରହିଲା ଭଳି ଥିଲା। ତେବେ ଫିଲ୍ମର ଏକ ସମୟରେ ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟକୁ ବହୁ ପାଖରୁ ଦେଖିଥିବା କହିଥିଲେ।



# ୯୯ ବର୍ଷ ପରେ ପରଦାରେ ଏକାଠି ହେବେ ସନ୍ଦି ଦେଓଲ, ଅମିଷା ପଟେଲ

ଲଣ୍ଡନ: ଆଜିକାଲି ସମୟରେ ଖାଦ୍ୟ ଭେଜାଲ ହେବା ସମ୍ଭାବନା କଥା ହୋଇଗଲାଣି। ଅନେକ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାଣିକୁ ଭେଜାଲ କରି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଲୋକେ ସମସ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଯାଞ୍ଚ କରି କିଶୁଚ୍ଛନ୍ତି। ହେଲେ ଇଂଲଣ୍ଡର ଜଣେ ମହିଳା ନିକଟରେ ଚକାଳୁ ଆସିଛନ୍ତି, ଯିଏ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀର ଏକ୍ସପାୟରି (ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଥିବା) କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରୁନାହାନ୍ତି। ସେ ଏକ୍ସପାୟରି ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ କିଣିଥାନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ୪୧ ବର୍ଷୀୟା ଡା. ମାରିଆନେ ଟ୍ରେସ୍ ଇଂଲଣ୍ଡର କୋଭେଣ୍ଟ୍ରେ ରୁହନ୍ତି। ସେ ଜଣେ କ୍ଲିନିକାଲ ସାଇକୋଲୋଜିଷ୍ଟ। ନିକଟରେ ସେ ଏକ ଖେପସାଇଲରେ କଥା ହେବାବେଳେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ଖାଦ୍ୟ କିଣିବାବେଳେ କୌଣସି ଏକ୍ସପାୟରି ସମୟ ଦେଖନ୍ତିନି। ତାଙ୍କର ଏପରି କରିବା ପଛର କାରଣ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଯାହା ଶୁଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ। ସେ ଚକା ସଞ୍ଚୟ କରିବାକୁ ଏପରି କରୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର କହିବା କଥା ହେଲା, ସେ ତାଙ୍କ ଆଖି ଏବଂ ନାକ ଉପରେ



ଡା. ମାରିଆନେ ଟ୍ରେସ୍

୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ପରଦାରେ ଏକାଠି ହେବେ ସନ୍ଦି ଦେଓଲ, ଅମିଷା ପଟେଲ

୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ପରଦାରେ ଏକାଠି ହେବେ ସନ୍ଦି ଦେଓଲ ଏବଂ ଅମିଷା ପଟେଲଙ୍କୁ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ ଦର୍ଶକ। ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ ତାରିଖରେ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ମୁଭିର ଶୁଟିଂ ଏବେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦୦୧ରେ ବଡ଼ ପରଦାକୁ ଆସିଥିବା 'ଗଦର୍'ରେ ସନ୍ଦିଙ୍କୁ ତାରା ସିଂ ଏବଂ ଅମିଷାଙ୍କୁ ସକିନା ଚରିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଫିଲ୍ମଟି ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଖାଦ୍ୟକୁ ଶୁଣି ଭଲ ମନ୍ଦ ବାରି ପାରୁଥିଲେ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ମୁଭି 'ଗଦର୍-୨'ରେ ମଧ୍ୟ ସମୟ ସରିଯାଇଥାଏ, ତେବେ ମଧ୍ୟ ସେ ସେହି ଖାଦ୍ୟକୁ କିଣି ନିଅନ୍ତି। କାରଣ ତାକୁ ରୋଷେଇ କରିବା ସମୟରେ ଭିତରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଜୀବ ମରିଯା'ନ୍ତି। ହେଲେ ସେ ତାହା ମାଛ, ମାଂସ ନେଇଥାନ୍ତି। ଏପରି କରି ସେ ବର୍ଷକୁ ପାଖାପାଖି ୫୦୦ ପାଉଣ୍ଡ ଅର୍ଥାତ୍ ୪୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ସଞ୍ଚୟ କରିନିଅନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

୨୨ ବର୍ଷ ପରେ ପରଦାରେ ଏକାଠି ହେବେ ସନ୍ଦି ଦେଓଲ, ଅମିଷା ପଟେଲ



ଆଧୁନିକ ଝୁଲି ଦିଆଯାଉଛି, ଫକରେ ତାହା ଯୁବପିଠକ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଖାସା ପ୍ରପୁଞ୍ଜକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଶବ୍ଦ ପ୍ରଦୂଷଣ ଯୋଗୁ ଟ୍ରାଲି ବ୍ୟାଗ୍ରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ

କାଗ୍ରେବ ଏଠାକୁ ଅନେକ ଲୋକ ଆସିଥା'ନ୍ତି। ସେମାନେ ତାଙ୍କ ସହ ଜିନିଷ ଆଣିବାକୁ ଟ୍ରାଲି ବ୍ୟାଗ ଆଣିଥା'ନ୍ତି। ହେଲେ ଟ୍ରାଲିଭିଜିଟ୍ ପ୍ରଶାସନ ଚକା ଥିବା ଶୁଟକେସ୍ରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଦେଇଛି। ଏପରି ନିୟମ ପଛରେ ରହିଛି ସହରର ସୁନ୍ଦରତା। ଏଠାକାର ରାସ୍ତା ପଥରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି, ଯାହା ସହରକୁ ପ୍ରାଚୀନ ଦର୍ଶାଉଛି। ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଚକା ଥିବା ଶୁଟକେସ୍ ଚାଲିଲେ ତାହା ବହୁତ ଶବ୍ଦ କରେ। ଫକରେ ରାତିରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକ ଏଠାରେ ଶୋଇ ପାରନ୍ତିନି। ଏହି ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଥିବା ଲୋକେ ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ସହରର ମେୟର ମାଟୋ ପ୍ରାୟୋଭିକ୍ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଚୀନ କାର୍ତ୍ତିମାନ ରହିଛି। ସବୁ ବର୍ଷ













ସଂକ୍ଷେପରେ

୬୦ କେଜି ଗୋମାଂସ ଜବତ, ଅଗୋ ଚାଳକ ଗିରଫ

ମଙ୍ଗଳ-ଜଗତପୁର, ୧୨ (ମାନସ ସାମଲ): ଗୋମାଂସ ଚାଲାଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଜଗତପୁର ପୋଲିସ ଜଣେ ଅଗୋ ଚାଳକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛନ୍ତି।

ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲ: ଜଳ ପ୍ରବାହକୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା

କଟକ ସଦର, ୧୨ (ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା)



ତାଳଦଣ୍ଡା କେନାଲର ଡିହାସାହିଠାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପୋଲ।

ଚଳିତବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ବର୍ଷାର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ଗରମ ଓ ଚୁଲୁଚୁଲି ଲାଗି ରହିଛି।

ଶଯ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଥିବା ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀକୁ ଉଠାଯାଇନାହିଁ। ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୧ ରୁ ୫ଟି ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ସହ କେନାଲ ବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତାବନା ପାଇଁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବାକୁ ଜଳପ୍ରବାହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଅରିହାନ୍ତ ଯୁବକ ମୃତ

ଫୁଲନଖରା, ୧୨ (ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାସମହାପାତ୍ର): କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ନୂଆପାଟଣାଠାରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ଅରିହାନ୍ତ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ପରିବେଶ ସୁନ୍ଦଳନ ପାଇଁ ଚାରା ରୋପଣ ଜରୁରୀ



ନ୍ୟାୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିସରରେ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ହାଇକୋର୍ଟ ପୁଞ୍ଜୀ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧରଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

କଟକ, ୧୨ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

ବନ ପହୋସବ ସପ୍ତାହ

କଟକ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ସିଡିଏ), କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) ଓ ନଗର ବନଖଣ୍ଡ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ବନ ପହୋସବ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କର୍ମଶିଳ୍ପର ନିଖୁଳ ପଠନ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ପରିବେଶ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ବନ ପହୋସବ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କିସମର ଚାରା ରୋପଣ କରାଯିବ।

ରୋପଣ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯାହାଫଳରେ କଟକ ସହରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ବିଶ୍ୱ ରସଗୋଲା ଦିବସ ପାଳିତ

ଫୁଲନଖରା, ୧୨ (ସତ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ଦାସମହାପାତ୍ର): ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) ୪ ନମ୍ବର ଖାର୍ଚ୍ଚିତ ପାହାଳଠାରେ ବିଶ୍ୱ ରସଗୋଲା ଦିବସ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଟକ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ସିଡିଏ), କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) ଓ ନଗର ବନଖଣ୍ଡ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ବନ ପହୋସବ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କର୍ମଶିଳ୍ପର ନିଖୁଳ ପଠନ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ପରିବେଶ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ବନ ପହୋସବ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରୋପଣ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯାହାଫଳରେ କଟକ ସହରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପରେ ଆମରଣ ଅନଶନ ପ୍ରତ୍ୟାହତ

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ, ୧୨ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା)

କାରି ରହିବ ବୋଲି ସେମାନେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧ଟାରେ ବି.କେ. ଝିଲ କାରଖାନା ମ୍ୟାନେଜର ସମୀପ ବେହେରା, ଆସିସିଏଫ ମ୍ୟାନେଜର ଅମିତ ସ୍ୱାଇଁ, ଚୌଦ୍ୱାର ସ୍ଥାନୀୟ ବି.କେ. ଝିଲ କାରଖାନା ପୁଞ୍ଜୀ ଫାଟକ ଆଗରେ ଆମରଣ ଅନଶନ ଚଳୁଥିଲା।

‘ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ ଧରଲେଶ୍ୱର ପୀଠ’

କଟକ, ୧୨ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)/ ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା)



ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସଞ୍ଜୟ ସିଂହ ସେତୁ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

କଟକର ପର୍ବପର୍ବାଣି ସମୟରେ ଭକ୍ତମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅଭୂତପାତ୍ର ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପାଇଁ ଏକ ଧରଲେଶ୍ୱର ପୀଠ ପରିବହନ ଓ ଗମନାଗମନରେ ବହୁ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିଲା।

‘ପ୍ରତି ମଣିଷ ପାଇଁ ଉଗରତ୍ ଗୀତାର ଉପାଦେୟତା ରହିଛି’

କୋଟିଗାଟା ଲେଖନ ଯଜ୍ଞ

କଟକ, ୧୨ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ): ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାହଣ ମହାସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ମହାନଦୀବିହାରସ୍ଥିତ ସେଲିବ୍ରେସନ ମଞ୍ଚ ସଭାଗୃହରେ କୋଟିଗାଟା ଲେଖନ ଯଜ୍ଞ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଶନିବାର କଟକ ରାଜନୀତିକ କରନାଥ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଶ୍ରୀକାଉଳ ନାଚାଦ୍ୱାରା ନାଚ।



ଶନିବାର କଟକ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରୀକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରକୁ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ଫେରୁଛନ୍ତି।











ପୁରୀ: ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ସୁଦର୍ଶନ ଓ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ନୀଳାଦ୍ରି ବିଜେ କରାଯାଇଛି। (ଫଟୋ-ଯଜ୍ଞେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ଧରିତ୍ରୀ କରନ୍ତୁ ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି  
metroselphi@gmail.com



@ ଉଦୟ



@ ସୌମ୍ୟଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ



@ ବରୁଣ



@ ଜ୍ଞାନ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

# ନୀଳାଦ୍ରିବିଜେ ହେଲେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତି

ପୁରୀ, ୧୨ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ନବଦିନାମୁକ ହାତ୍ରା ସାରି ଆଷାଢ଼ ଶୁକ୍ଳ ତ୍ରୟୋଦଶୀ ତିଥି ନୀଳାଦ୍ରିବିଜେ ଅବସରରେ ବଡ଼ଭାଇ ବଳଭଦ୍ର ଏବଂ ଭଉଣୀ ମା' ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନସିଂହାସନକୁ ବାହୁଡ଼ା ବିଜେ କରିଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବିଜେ ହେବା ସହ ଚଳିତବର୍ଷର ଘୋଷଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ, ହରିବୋଲ, ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନି ମଧ୍ୟରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗ୍ରହଣରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ନୀଳାଦ୍ରିବିଜେ ପହଞ୍ଚି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରଥ ଉପରେ ନୀଳାଦ୍ରି ସରି ଚାରମାଳ ବନ୍ଧାହେବା ପରେ ଗୋଟି ପହଞ୍ଚିରେ ଠାକୁରମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହୁଡ଼ା ବିଜେ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନେ ଶନିବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବିଜେ କରିଥିବାରୁ ରବିବାରଠାରୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତି ଦର୍ଶନ ଦେବେ। ସେହିପରି ଭକ୍ତମାନେ ନୀଳାଚଳ ଅବତ୍ତା ପାଇବେ।



ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ସେବାୟତମାନେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ରଥ ଉପରୁ ପହଞ୍ଚି କରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ନେଉଛନ୍ତି।

୧୦ଟା ୪୫ରୁ ୧୧ଟା ୨୫, ମଇଲମ ଓ ବେଶ ୧୧ଟା ୪୦ରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୫, ଆଳତି ୧୧ଟା ୫୫ରୁ ୧୨ଟା ୫ ପରେ ତିନି ରଥର ଘୋଡ଼ା ଫିଟା ଓ ଚାରମାଳ ବନ୍ଧା ୪ଟା ୫୫ରୁ ୫ଟା ୩୫ରେ ପହଞ୍ଚିରେ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଠାକୁର ବାବା ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ତିନି ରଥରେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୯.୫୫, ତିନି ରଥ ସର୍ବାଙ୍ଗ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ୯ଟା ୫୫ରୁ ୧୦ଟା ୨୦, ମଇଲମ ଓ ବେଶ ୧୦ଟା ୨୫, ଶରଧର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଧୂପ

■ ଆଜିଠୁ ଭକ୍ତ ପାଇବେ ନୀଳାଚଳ ଅବତ୍ତା

■ ରସଗୋଲା ଦେଇ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନଭଞ୍ଜନ କଲେ ମହାପ୍ରଭୁ

ଓ ବନ୍ଦାପନା କରିଥିଲେ। ପରେ ଜଗମୋହନଠାରେ ଗରୁଡ଼ ନିକଟରେ ବନ୍ଦାପନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ରାତି ୮ଟା ୫୫ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ରଥର ହଂସପତା ନିକଟକୁ ଆସିବା ପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ମହାଜନ ସେବକମାନେ ହାତରେ ବିଜେ କରାଇଆଣି ଭେଟ ମଣ୍ଡପ ଖଟ ଶେଯ ମେକାପ ପକାଇଥିବା ତମ୍ବୁ ଉପରେ ବିଜେ କରାଇଥିଲେ। ପରେ ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବନ୍ଦାପନା ପଡ଼ିମହାପାତ୍ର କରିଥିବା ବେଳେ ଭେଟ ମଣ୍ଡପଠାରେ ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ବନ୍ଦାପନା ଭିତରୁ ମହାପାତ୍ର କରିଥିଲେ। ତା'ପରେ ଦେବୀ ଭଣ୍ଡାର ଘରକୁ ବିଜେ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସିଂହଦ୍ୱାରକୁ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ସିଂହଦ୍ୱାର ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ମହାପ୍ରଭୁ ସିଂହଦ୍ୱାରକୁ ଆସିବା ମାତ୍ରେ ତାହା ଫିଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ପହଞ୍ଚି ହୋଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଜୟ ବିଜୟ ଦ୍ୱାର ନିକଟକୁ ଯିବାବେଳେ ତାହା ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ସେଠାରେ ବଚନିକା ହୋଇଥିଲା। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦଇତାପତି ଏବଂ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭିତରୁ ମହାପାତ୍ର ବଚନିକା ନୀତି ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଜୟବିଜୟ ଦ୍ୱାର ଖୋଲାଯାଇ ଭଣ୍ଡାର ଘର ନିକଟରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପାଖରେ ମହାପ୍ରଭୁ ବିଜେ ହୋଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଭିତରୁ ମହାପ୍ରଭୁ ଗଲଠାଳ ଫିଟାଯାଇ ବନ୍ଦାପନା ହୋଇଥିଲା। ପରେ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ରସଗୋଲା ଭୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ମା' ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମାନ ଭଞ୍ଜନ ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଘଣ୍ଟା ବିତିଆ ମନୋହି ହୋଇ ରତ୍ନସିଂହାସନକୁ ବିଜେ କରିଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁ ରତ୍ନ ସିଂହାସନରେ ବିଜେ କରିବା ପରେ ରଥା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ପରେ ଅନାନ୍ୟ ନୀତି ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇଥିଲା।



ରାମକୃଷ୍ଣ ଓ ମଦନମୋହନଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଅଭିମୁଖେ ନିଆଯାଇଛି।



ରାଧାବଲ୍ଲଭ ମଠ ପକ୍ଷରୁ ରଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ରସଗୋଲା ଭୋଗ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।



ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼।



ରଥାରୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଶିଶୁମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।









ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ..... ବୟସ: ..... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....



୪୦x୬୦ ୨ X ୨ ଫୋଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE

Global Finance (Govt. Regd) 2% ସୁଧ ୩୦% ଛାଡ଼ (ମହକାଳ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି)

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ଭାଙ୍ଗାପା ଲୋକ ସଭା ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ବାଲୁକା ନିଯୁକ୍ତ

କୋଳକାଟା, ୧୩ : ପଶୁପାଳିକା ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଆସନ ଲାଗି ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଭାଙ୍ଗାପା ଗୋଟିଏ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।

ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ହଜିବା କଳାକାର ଅଧ୍ୟାୟ: ଭାଙ୍ଗାପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ଅନିଲଦାସ): ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ହଜିବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଇତିହାସରେ ସବୁଠାରୁ କଳାକାର ଅଧ୍ୟାୟ। ଏହି ଘଟଣା ୨୦୧୮ରେ ସରକାରଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଥିଲା।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କର୍ମଚାରୀ ଗଠନ କରି ତୁରନ୍ତ ଖୋଲାଯାଉ

ଚାରି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏବଂ ତୁରନ୍ତ ଗଠନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ଗୁମର ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଗଠନ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଦାବୀ କର୍ମଚାରୀ ଶେଷରେ ଦିଆଯାଇଛି।

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଲେ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ: ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ଅନିଲଦାସ): ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାରି ହଜିବା କି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆମେ ଗ୍ରହଣ କରିବା। ଏ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଅଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ଯାହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବେ, ସରକାର ତର୍କମା କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ।

ବିଜେଡିକୁ କୌରବ ସୈନ୍ୟ କହିଲେ ବଳଭଦ୍ର

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଙ୍ଗାପା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତିଙ୍କ ମହାଭାରତ ଭାଷାଧାର



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସଭା ଭାଙ୍ଗାପା ନେତୃତ୍ୱ। ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୩ (ସଦାଶିବ ପ୍ରହରାଜ): ଭାଙ୍ଗାପା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ବଳଭଦ୍ର ମାଡ଼ି ଓଡ଼ିଶା ରାଜନୀତିକୁ ନେଇ ମହାଭାରତ ଭାଷାଧାର ସହ ତୁଳନା କରିଛନ୍ତି।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL BRIDE WANTED

Resale 3BHK 1250sqft. flat, 2Bathroom, 3rd Floor, Cuttack road (main) Bomikhal, Bhubaneswar. 9337124748.

ଗୃହୋପଯୋଗୀ ଭୁତିକାର୍ ମୂର୍ 30' ରୋଡ, ଲକ୍ଷ୍ମି ସହ ପିତାପଲିରେ ମିଳୁଛି। 7787017414.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀରେ ପାଖରେ 1200sqft. 3,60,000/-, ଛତାବର 1200sqft. 3,00,000/-, ନଖରା 300/-, 7978663279.

FOR RENT

Newly open Salon/SPA with expert therapist (health benefits). 8114322659.

Spa Kerala body massage only best Therapist @699/-Bhubaneswar. 9 3 3 7 6 7 2 4 7 5 . D-0678

Newly healthcare benefited SPA experience Therapist, Bhubaneswar. Please visit this SPA. 7846814019.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit No.-1740/02.11.2022 sworn in before Executive Magistrate, Tangi, Dist.- Khordha, I Gitanjali Kandi, 52 years, W/o- Kartik Charan Pradhan, Harichandanpur, P.O.- Badapari, P.S.- Tangi, Dist.- Khordha state that the name Gitanjali Dei mentioned in Bank Passbook & the name Gitanjali Pradhan mentioned in some other Documents are same & identical again the my actual Date of Birth is 19.05.1970 instead of 15.07.1971 mentioned my Pan Card. Gitanjali Kandi, Gitanjali Dei & Gitanjali Pradhan one and same person. D-0709

I Dipika Sahoo, W/o. Satrugghan Sahu, At/ PO-Khurusia, PS-Kamakhyanagar, Dist- Dhenkanal changed my surname from Sahu to Sahoo by virtue of an affidavit before the Executive Magistrate, Dhenkanal on 24.06.2023. -Dipika Sahoo. D-74075

ପାତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ। ପୁଅ ଚାକିରି କରୁଛି। ଯୋଗ୍ୟତା M.Phil, ବୟସ: 27, Caste: ବଣିଆ, Height: 5'11". Contact: 9348544047.

ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପାଖରେ Furnished one Bedroom new flat with Kitchen & Bathroom ମାତ୍ର 25 ଲକ୍ଷ (Negotiable), only genuine buyer contact: 9 4 3 8 2 2 0 4 3 2 , 8144658008.

A gharabari plot with 5 feet compound wall, steel gate, 10feet Coconut Tree 4 sides of 6000sqft. NH side Adaspur road 6 K.M. from Phulanakhara, 11K.M. to BBSR, Middle of CTC & BBSR in a Complex with high profile Atmosphere & Educated 7 Families with electricity & water supply. If u want self independent & peacefully life. 7809525452.

3BHK First Floor Flat in Santarapur, Bhubaneswar. 1 Drawing, 1 Dining, 2 Bathrooms, 2 Balcony. 1000+ sqft Carpet. 9810999723.

To-let 2200square foot 1st floor price @25/- square foot Near Sai International School, Patia. Contact 9439856856 9 0 4 0 1 1 6 7 8 8 . D-0711

On Janpath 1450 and 2300 sqft. furnished office space available on 3rd floor with lift. 8598923231. D-71057

LOST Sale Deeds Lost: By virtue of an affidavit sworn before Notary, Dhenkanal I Ratikanta Rout, aged 48 years, S/o. : Rohita Kumar Rout resident of Patala, Balarampasad, P.S.: Motanga, Dist: Dhenkanal do hereby state that the original copy of RSD No. 3965/2003/1 dt. 27.10.2003, RSD No. 478/2008/1 dt. 31.01.2008 in respect of Khata No. 136/153 & RSD No. 3933/2003/1, Dt. 22.10.2003 in respect of Khata No. 136/155 of Mouza - Nayabhadgathipur West, Tahasil - Odapada, Dist- Dhenkanal executed in my favour at Sub-Registrar, Dhenkanal, got misplaced and couldn't be traced out despite diligent search and it is beyond recovery. As such lodged Motanga P.S. SDE No.01, Dt. 16.12.2022 to that effect. This declaration regarding untraceability of the above mentioned Sale Deeds is necessitated for all official purposes and otherwise. D-75077

By virtue of an affidavit No-74 dt 30.11.2021 before the Executive Magistrate, Karanjia, Mayurbhanj, I, Nishant Patwari, S/o Ratan Kumar Patwari & Radha Patwari, At/ Po/ Ps- Karanjia, W. No-8, Mayurbhanj have changed my name from G. Nishant to Nishant Patwari for all future purposes. D-0715

46Yrs boy divorced melbourne warehouse associate 70000 Dollar. Need simple, homely not highly qualified girl, Father Wg Cdr. 9686420870. D-0694

New Cancer Hospital ନାଉରୋ, ଜଟଣୀରେ ବର୍ଷକୁଟ ୩୦୦-୧୦୦ ଲାଗା ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 9437621753. D-75122

Plot sale ପୁରୁଣା କଟକ- ସମ୍ବଲପୁର ରାସ୍ତା NH-655 ଠାରୁ ୫୦୦ମିଟର ଦୂରରେ ହିନ୍ଦୋଳ ଟାଉନକୁ ଯାଇଥିବା ପିଚୁ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ହିନ୍ଦୋଳ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭଦ୍ରପୁର ମୋଡ଼ାଗୁଡ଼ି ଜଳସେଚନ ଓ Electricity ସୁବିଧା ଥାଇ ତାରବାଡ଼ଘେରା ୨ ଏକର ୩ ତେସିମିଲ ଜାଗା ବିକ୍ରି ହେବ। ଯୋଗାଯୋଗ- 9 9 3 7 0 9 8 9 8 7 , 6370709044. D-75076

CONSTRUCTION

Healthcare

I, V.S. Rajeswari G, D/o, Mohanrao G T, R/o W/o C.V. Gopal Rao, Plot No. N 4-166, IRC Village, Nayapalli, P.S. Nayapalli, Bhubaneswar, Dist. Khordha, Odisha - 751015 have changed my name to C.V. Rajeswari vide affidavit dated: 30.06.2023, sworn before Notary Benudhar Panda, Bhubaneswar for all future purposes. D-0710

I, Kartik Nayak alias Kailash Nayak (48), S/o- Gayadhar Nayak, Vill- Bangorpadi, PO/PS- Bonth, Dist- Bhadrak. I have a LIC Policy bearing No. 585381678, where in my name is Kartik Nayak. I declare that Kartik Nayak and Kailash Nayak is same and one person. D-0718

REAL ESTATE SALE

Duplex house sale near Puri Bypass NH Pandara Square in gated society. 7978723473. D-0690

Construct your Dream home @ 460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3Years AMC & 50 years structural guarantee. We provide plan approval, Boring, Bank Estimate. Contact The Engineering Pvt. Ltd. 9439856856. D-0627

Newly healthcare benefited SPA experience Therapist, Bhubaneswar. Please visit this SPA. 7749034655. D-75124

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 9040171280. D-74699

ଧାରତ୍ରୀ Scan & Pay QR Code

"Ready to occupy 3 BHK flats for sale, exclusive area in Nageshwar Tangi, next to Ramakrishna Mission. Interested parties contact directly. Ph: 9 8 4 5 0 6 8 7 8 0 , pactdm@gmail.com. D-0719

Duplex house sale near Puri Bypass NH-203 ପାଖରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶି ପୂର୍ ବିକ୍ରିହେବ। 9439832956. D-0645

Email ମାଧ୍ୟମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପସଭାପତିଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞାପନ ପତାକାରେ ତିନିଗଣା: classifieddharitri@gmail.com

ମନେ ପଡ଼ି ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଭ ଶୁଣାଖଳି

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- .....ର ବୈଜ୍ଞାନିକ ନାମ ବୁଟୋ ବୁଟୋ ?
୨- ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋ ଗୋଲ୍ଡ କପ୍ ..... କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଦିଆଯାଏ ?
୩- ପ୍ରଥମ ପୁରସ୍କୃତ ଖିଲ୍ଲୀ କପ୍ ..... ମସିହାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ?
୪- ସୁନାଲ ଗଙ୍ଗୋପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଉପନାୟକ ..... ?
୫- ..... ମହାଦେଶରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଦେଶ ରହିଛି ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ପିକାଲି ଭେଙ୍କାୟା
୨ ଅହିରାକ
୩ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
୪ ଆର୍. କେ. ନାରାୟଣ
୫ ଏସ୍‌ସିଏଲ୍ (HCL)

ଉତ୍ତରଦାତା



ଛବିଲାଲ ଭାଟି, ଯଶଶ୍ରୀ ଦାସ, ସମୀର ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ଖାରସୁରୁଡ଼ା ସୁନୀଲ କୁମାର ବେହେରା, ବ୍ରହ୍ମପୁର

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାର୍ଶ୍ୱଭେଷ୍ଟ ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

ଟପ୍ ୧୦

Table with 2 columns: Rank and Name. Includes names like ଆପଲ୍, ସାମସଙ୍ଗ୍, ଗାଓମି, ଓପୋ, ଭିଭୋ, ହୁଆୱି, ରିଏଲମି, ଲେସ୍ ପୋଲାର ବ୍ରାଣ୍ଡସ୍, ମୋଟୋରୋଲା, ଓ ଆନ୍ଦ୍ରପୁସ୍କ.

ସୁଧୁ ଆଲର୍ଟ

ଫୋନ୍ ରଖନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷିତ...

ବର୍ଷାଦିନ ଆରମ୍ଭ ହେଲାଣି ଏମିତିରେ ପଢ଼ା କିମ୍ବା କର୍ମ ପାଇଁ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବା ଯୁବକ ଯୁବକଙ୍କର ଫୋନ୍ ପାଣି ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ିଯାଏ। ଏଦିନେ କିପରି ଫୋନ୍‌କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କେତୋଟି ଉପାୟ...



- ବର୍ଷା ସମୟରେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିଲେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ବ୍ୟବହାର ନ କରିବା ଭଲ। କାରଣ ବର୍ଷାରେ ମୋବାଇଲ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇ ନଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଏଦିନେ ଅନେକ ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଘଟୁଥିବା ବିଜୁଳି ସହ ବର୍ଷା ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ବିଜୁଳି କରେଷ୍ଟ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ମୋବାଇଲ୍ ଫାଟିବା ଯୋଗୁ ଅନେକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଜୀବନ ହାନି ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।
ଏଦିନେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ମୋବାଇଲ୍ ଓଡ଼ା ନ ହେବା ଲାଗି ମାର୍କେଟରେ ମିଳୁଥିବା ଗ୍ରାହକପ୍ରେମୀ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ବା ଓଡ଼ିଆପୁସ୍ତକ ମୋବାଇଲ୍ ପାଉର୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ମଣ୍ଡରପୁସ୍ତକ ରଖିବା ଲାଗି ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଗ୍ ଭିତରେ ସିଲିକା କେଲ୍ ରଖିପାରିବେ।
ତଥାପି ଯଦି ହଠାତ୍ ମୋବାଇଲ୍ ଓଡ଼ା ଘଟିଲେ ତାହାରେ ବ୍ୟାଜାବା ଦ୍ୱାରା ଶର୍ତ୍ତ ସର୍ଜିଟ୍ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଫୋନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖରାପ ହୋଇଯାଇପାରେ। ବିଶେଷକରି ଘଟୁଥିବା ସମୟରେ ଏପରି ଆଦେଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ଓଡ଼ା ହୋଇଯାଏ, ତେବେ ପାଣି ମୋବାଇଲ୍ ଭିତରକୁ ନ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାହାର ବ୍ୟାଚେରି କାଢ଼ି ଭଲ ଭାବେ ପୋଛି ଶୁଖାନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ ବ୍ୟାଚେରି ଦ୍ୱାରା ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ିପାରେ। ହେଲେ ମନେରଖନ୍ତୁ, ଫୋନ୍ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ହେୟାର ଡ୍ରାୟର ସାହାଯ୍ୟରେ କିମ୍ବା ଟାଣାଖରାରେ ଶୁଖାଇବାର ଭୁଲ ଆଦେଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଫୋନ୍ ଖରାପ ହୋଇଯାଇପାରେ। ଏହା ବଦଳରେ ଫ୍ୟାନ୍ ଆଗରେ କିମ୍ବା ଅଳ୍ପ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ପଡୁଥିବା ଶୁଖିଲା ସ୍ଥାନରେ ରଖନ୍ତୁ।



ଓଡ଼ା ମୋବାଇଲ୍ ପୂରାଇ ରଖିପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ତାହା ଫୋନ୍‌ର ଆର୍ତୁତାକୁ ସହଜରେ ଶୁଖାଇ ଦେଇଥାଏ। ତେବେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାହାରେ ଯେପରି ଅଧିକ ଧୂଳି ନ ଥାଏ, ସେଥିପ୍ରତି ନଜର ଦିଅନ୍ତୁ।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶେଷକରି ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଆକ୍ଟିଭ୍ ରହିବାର ନିଶା ଏବେ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କଠାରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା କେବେକେବେ ଅନେକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ମଧ୍ୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ତେଣୁ କେଉଁ ସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହିଲେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

ସାକ୍ଷି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ:
୧ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ମୋବାଇଲ୍ କିମ୍ବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଯୋଗୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ବସି ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ ହ୍ରାସ ପାଉଛି। ଫଳରେ ଅଳ୍ପସ୍ତରୀ ଲାଗିବା, କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷମକତା ହ୍ରାସ, ଗ୍ୟାସ୍, ବଦହଜମି, ହୃଦ୍ ସମସ୍ୟା, ଆଖିତଳ କଳାପଡ଼ିବା, ଡରାରେ କୁଞ୍ଚନ, ମଧୁମେହ, ମେଦବହୁଳତା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି।
୨ ଦୀର୍ଘସମୟ ମୋବାଇଲ୍ କିମ୍ବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବ୍ରାଉଜିଂ ଦେଖିବା ଦ୍ୱାରା ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ହେଉଛି। ଅଧିକ ସମୟ ଇନ୍‌ଟରାକ୍ଟିଭ୍ ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ହେବା ସହ କାହା କାହାଠାରେ ଅତି ଓ ସେକ୍ସୁଆଲ୍ ନର୍ଚ୍ଚସ୍ ବିଷୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବା ଦ୍ୱାରା ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହେବାର ବି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।
୩ ତା' ଛଡ଼ା ଏସବୁର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ସ୍ମରଣ ଶକ୍ତି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି ଓ ବିଭିନ୍ନ ମାନସିକ ସମସ୍ୟା ସହିତ କେତେକ ଅସାଧ୍ୟ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି। ଏମିତିକି କେତେକଙ୍କଠାରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ଆଡିକ୍ସନ ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଉଛି। ଫଳରେ କିଛି ସମୟ ଏଥିରୁ ନିବୃତ୍ତ ରଖିଲେ ସେମାନଙ୍କଠାରେ ରାଗିବା, ଚିଡ଼ିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କ୍ରୋଧରେ ବିଭିନ୍ନ ଭୁଲ କାମ କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।
୪ ତେଣୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି ଦୈନିକ ଅଳ୍ପ ସମୟ ଦିଅନ୍ତୁ। ସୁସ୍ଥ ରହିବା ଲାଗି ଖାଦ୍ୟପେୟ, ଠିକ୍ ଭାବେ ଶୋଇବା ଏବଂ ଶାରୀରିକ ବ୍ୟାୟାମ କରିବା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ।

ସାର୍ବଜନୀନ ହେଉଛି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟ: ଅପଡେଟ୍ ରହିବା ଲାଗି ସବୁବେଳେ ନିଜର ଦୈନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଯେପରି କ'ଣ କରିଲେ, କ'ଣ ପଢିଲେ, କେଉଁ ଆର୍ଟିକଲ୍ ପଢିଲେ, ଗଲେ ତାହାର ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ଅପଲୋଡ୍ କରିବା ନିଶାରେ ଅନେକ ସେମାନଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ତାହା ସାର୍ବଜନୀନ ହେଉଥିବା କଥା ଭୁଲିଯାଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅନେକଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ବ୍ଲାକ୍‌ମେଲିଂ, ଚୋରି, ତକାୟତି ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବାର ନଜର ରହିଛି। ତେଣୁ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟ ଯେପରି ସର୍ବସମ୍ମୁଖକୁ ନ ଯାଇ କିମ୍ବା କୌଣସି ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାର ଅପବ୍ୟବହାର ନ କରି କିଛି ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ। କାଲି ହେଉଛି ସେଲ୍‌ଫି ଓ ରିଲ୍ସ ନିଶା:



ଇ-ଅପଡେଟ୍ ନିଶା



ବର୍ତ୍ତମାନ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଆକ୍ଟିଭ୍ ରହିବାର କ୍ରେଜ୍ ଯେମିତି ସଭିଙ୍କୁ ମଡୁଆଲା କରିଛି ଯେଉଁ ଲିଷ୍ଟରେ ସବୁଠୁ ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି ଯୁବପିଢ଼ି। ହେଲେ ଅପରପକ୍ଷେ ଯେ ଏହା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ସାକ୍ଷି, ସେ ଦିଗରେ ଅନେକେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିନ ପ୍ରତି ସତର୍କତା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ...

କାହାର କେତେ ଭଲ ସେଲ୍‌ଫି ଓ ରିଲ୍ସ କରୁଛି, ତା'କୁ ନେଇ ଏବେ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ କମ୍ପିଟିସନ୍ ଜୋର। ଆଉ ନିଜ ସେଲ୍‌ଫି ଓ ରିଲ୍ସ ସବୁଠୁ ଡିଫରେଣ୍ଟ କରିବା ଆକରେ କିଏ ଚକଟା ଟ୍ରେନ୍ ଆଗରେ ତ କିଏ ସପ୍ଲୁସ୍, ପାହାଡ଼ି ଝରଣା ଆଦି ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ ହୋଇ ଏଥିପାଇଁ ଅନେକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ହେବାର ଘଟଣା ବହୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ଏସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଭାବେ ସତର୍କ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।
ବକ୍ସି ଅପରାଧ: ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଫେକ୍ ଆକାରଣ ଖୋଲି କିଛି ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ଅପରାଧ ଘଟାଇଥିବାର ନଜର ରହିଛି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ଅକଣାକ ମିଡ଼ିଆରେ କମ୍ପିଟିସନ୍ ଜୋର। ଆଉ ନିଜ ସେଲ୍‌ଫି ଓ ରିଲ୍ସ ସବୁଠୁ ଡିଫରେଣ୍ଟ କରିବା ଆକରେ କିଏ ଚକଟା ଟ୍ରେନ୍ ଆଗରେ ତ କିଏ ସପ୍ଲୁସ୍, ପାହାଡ଼ି ଝରଣା ଆଦି ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ ହୋଇ ଏଥିପାଇଁ ଅନେକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ହେବାର ଘଟଣା ବହୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେଣୁ ଏସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଭାବେ ସତର୍କ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।



ଜାଣନ୍ତୁ ତୁନିଆ

ଅଜାକା ସ୍ଥାପତ୍ୟ

ଦି ଫୋର୍ସ ପୃଥିବୀରେ ଏମିତି ଅନେକ କଳାକୃତି ଏବଂ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଦେଖିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥାଏ। ତେବେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ଅଜାକା ସ୍ଥାପତ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଦେଖିଲେ ଯେକେହି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯିବେ। ସେହିଭଳି କେତେକ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ...



ଆଲମେଣ୍ଟାରିଅମ୍ ୧୦୩ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସ୍ୱିସ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଜିନ୍ ପିରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଏହି ଫୋର୍ସକୁ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ସେଠାକାର ଏକ ଲୋକପ୍ରିୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳ ପାଲଟିଛି।
ହ୍ୟାଲିଜ୍ ମ୍ୟାନ୍ ଚେକ୍ ରିପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରାୟ ସହରରେ ଗୋଟିଏ ପୋଲିସ୍ କଣ୍ଠେ ମଣିଷ ଓହ୍ଲାଇଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଏତ ମଣିଷର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଏହି ଷ୍ଟାଲୁ ସେଠାକୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଥାଏ। ଚେକ୍ ପୂର୍ବକାର ତେଭିଡ୍ କର୍ନି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତମ୍ବାରେ ନିର୍ମାଣ କରି ଏହି ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ସାଜକୋଆନାଲିସ୍‌ସ୍‌ର ଜନକ ସିଗ୍‌ମଣ୍ଡ ଫ୍ରାଙ୍କ ପାଇଁ ସମର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି।

